

泰山1:1沧州,7轮比赛仅积7分

空有控球,攻防两端惹人愁



此役克雷桑(右)状态复苏,终于打开进球账户。 IC photo

记者 季禹

“消失的队友” 何时剧终?

本场比赛,泰山队多名球员无法出战,对已经连续征战4个客场的泰山队而言,球队处境雪上加霜。

12日在基地正常参与合练的费南多并未随队出征,他的复出还需要再等一等。为安全起见,伤愈复出的王彤直到第70分钟才有出战机会。

另外,童磊右脚踝有伤,还需进一步恢复。

不过,对泰山队排兵布阵影响最大的却不是伤病,而是“非战斗性减员”。

泰山队本赛季上演了一部连续剧,剧名叫“消失的队友”。

赛季之初,金敬道、吴兴涵“消失”在球迷的视野中。失去两位国脚级球员,泰山队中前场的掌控力和阵容厚度明显下降。与此同时,球队赛季之初的阵容部署被打乱,一定程度上导致了球队在超级杯及联赛前几轮的表现不佳。

随后,郝伟从第二轮比赛起不知所踪,官方给出的原因是“家中有事”。然而三周时间已经过去,带队出征的依然是助教法比奥。事实已经证明,他并不具备作为主帅指挥泰山队比赛的能力。

本轮赛前,郭田雨和孙准浩并未随队赴沧州,两名球员最终也没有进入大名单。

虽然本赛季郭田雨不是锋线首选,但他依然能够凭借身高和体型优势,成为球队锋线的“重型坦克”,丰富进攻端技战术安排。孙准浩对球队的作用更不必多说,前6轮比赛场场首发且几乎“全勤”。

金敬道、吴兴涵、郭田雨、孙准浩为何无故“消失”?球迷、媒体众说纷纭,时至今日也没有一个明确的答案。要不要换帅,换帅进展如何,同样被打上了一个大大的问号。

外界普遍认为,队友的“消失”,使泰山队全队心态发生了微妙的变化,这是球队表现不佳的重要原因。

与此同时,“不明真相”的球迷同样疑惑:球队到底发生了什么?作为身披“12号”

联赛打完七轮,泰山依旧没能获得一场客场胜利。

5月14日晚,泰山客场1:1扳平沧州雄狮,遭遇4轮不胜。随着中超联赛第7轮比赛的结束,本赛季已走过近四分之一。而在7轮比赛中,球队只拿到了1场胜利,7个积分,如此表现,显然不能令人满意。

球队的问题出现在了哪里?又还有多少时间,留给这支球队去调整?

球衣的最佳第12人,球迷需要一个真相,而谣言四起,最终伤害的还是俱乐部和球迷。

改善年龄结构 效果不明显

上赛季,泰山队主力平均年龄达到30岁,已经算一支“老年队”。本赛季初,泰山队的引援很有针对性,引入了多名中生代球员,以期改善阵容结构。但遗憾的是,泰山队阵容更迭的速度,还是太慢了。

整体阵容的进一步老化,带来的后果就是球队体能的不足、伤病的增多,导致比赛下半场问题频出。在对阵成都蓉城和梅州客家的两场比赛中,泰山队至少有2粒失球是下半场球队体能下降,专注力不足导致的。

要知道,近几个赛季以来泰山队板凳厚度一直是制胜法宝。尤其是上个赛季,泰山队屡屡在下半场接管比赛,完成比分的反超。失去了下半场的统治力,也是球队联赛开局阶段表现不佳的重要原因。

目前,李源一、孙国文已经成为重要的轮换球员,童磊、胡靖航也有过出场。而上赛季在广州城坐稳主力的黄政宇仍没有出场机会,买乌郎、依木兰等U21球员,距离在中超赛场上亮相遥遥无期。

一定程度上,新援和年轻球员被摺在板凳席,与泰山队开局糟糕的战绩不无关系。毕竟,在胜利都无法保证的情况下,没有教练会用“新人”来冒险。

因为球队成绩糟糕,所以用人更加“保险”,因为用人“保险”,所以泰山队依然维持上赛季的“老迈”阵容,从而导致新人难以融入。

目前,泰山队已经陷入了“恶性循环”。

而打破这个循环,教练组需要更为合理的排兵布阵,更需要拿出不破不立的魄力来。

攻不进守不住 问题一箩筐

7轮战罢,泰山队暂积7分排名联赛中游。作为此前3个赛季拿了4个冠军的球队,这样的成绩远低于外界预期。进攻和防守两端均欠缺火候,使得泰山队的拿分之旅变得极为困难。

至今,泰山队7轮比赛只打进7粒进球,排名联赛第10位。本已到“养老”年纪的费莱尼,却成为泰山队的“啃老”对象,独自贡献了3粒进球,帮助球队拿到两场平局。

而克雷桑、陈蒲等球员虽然在最近几场比赛中状态复苏,但至少目前还难以完全扛起进攻大梁。一个尴尬的数据是,泰山队7轮射门总次数高居各队头名,但进球转化率却低得令人不敢恭维。

临门一脚究竟该由谁处理?目前看来费莱尼还是首选。

目前,费莱尼7轮比赛的射门和射正数分别是20次与10次,其中射正数暂居中超首位。虽然教练组多次强调传中并非泰山队唯一的进攻方式,但45度传中找费莱尼,还是目前最为常见的画面。

在防守端,泰山队的表现也好不到哪儿去。本轮比赛,贾德松的点球虽有争议,但这种失误也与他久疏战阵不无关系。作为后防大闸,贾德松近两个赛季频繁出现伤病,令球队颇为头疼。

不过,贾德松的这次失误,与泰山队防线的多次盯防失误相比,还是“小巫见大巫”。此前防线因盯人不紧而出现的丢球,使得泰山队白白葬送了不少分数。

目前,“控球率”这项数据成为泰山队的“遮丑布”。本场比赛,球队控球率高达74%。综合下来,泰山队每场比赛的平均控球率也居16队之首。

如此高的控球率,却没有换来更多的进球和更少的失球,这需要球队认真反思。

在对阵沧州之前,泰山队发布了主题为“征途漫漫,唯有奋斗”的赛前海报,海报上的火神杯,也表明球队并未放弃争冠的目标。目前,联赛赛程已走过近四分之一,留给泰山队调整的时间,真的不多了。

山东体育

练俊杰连夺两站分站赛冠军 获超级总决赛资格

北京时间5月8日,跳水世界杯蒙特利尔站比赛全部结束,中国队将全部9枚金牌收入囊中。这是继上一站世界杯西安站后,中国队再次包揽全部9个项目金牌,强势领跑。我省练俊杰搭档国家队队友杨昊在首日比赛中,强势登顶男双10米台。按照比赛规则,西安站和蒙特利尔站两站比赛成绩优秀的选手和队伍获得参加第三站超级总决赛的资格,这样我省练俊杰顺利获得总决赛资格。超级总决赛将于8月4日至6日在德国柏林举行。(官尚文 孔军)

我省卜祥志获国际象棋项目 亚运入场券

日前,第19届亚运会国际象棋项目运动员补充选拔赛男子决赛在绍兴曹娥江游艇度假酒店战罢。据了解,参加选拔的5位男子棋手均为特级大师,选手彼此熟悉,水平也在伯仲之间,因此每场对局都异常激烈。经过多场次的争夺,最终卜祥志和许翔宇积5分,通过比较小分,卜祥志以头名身份获得亚运参赛资格,他将和许翔宇、韦奕以及刚刚荣获国际象棋世界冠军的丁立人共同组成第19届亚运会中国国际象棋男队,参加男子团体赛。(郭伟)

省橄榄球协会召开会员大会

5月7日,山东省橄榄球运动协会第二届会员大会在威海召开。会议旨在谋划我省橄榄球事业发展和重点任务,坚持守正创新,继续做大做强,团结带领全省橄榄球工作者奋力开创我省橄榄球事业发展新局面。会上,中国橄榄球协会发来贺信,充分肯定山东橄榄球在项目发展、人才培养等方面为国家做出的突出贡献,勉励山东橄榄球协会继续发扬优良作风,为国家培养输送更多人才。(郭伟 赵斐)

第一届山东省青少年 校园足球联赛开幕

5月9日,2023年山东省全国青少年校园足球特色学校足球联赛(高中U18组、初中U15组)暨第一届山东省青少年校园足球联赛在临沂市青少年示范性综合实践基地拉开帷幕。本次联赛由山东省教育厅和山东省体育局联合主办,共有来自全省16地市的1600名运动员参加。(孟晓平)

省内首支职业棒球队 威海组建

5月8日,山东蓝鲸棒球俱乐部、威海蓝鲸棒球队在威海临港区成立,这支队伍是省内首支职业棒球队,也是全国第八支职业棒球队。山东蓝鲸棒球俱乐部、威海蓝鲸棒球队成立,标志着我省棒球运动职业化进程迈上了新台阶。省小球运动联合会将以此为契机,进一步推动棒球运动在全山东普及和发展,全面提升棒球运动竞技水平。省小球运动联合会也将从威海蓝鲸棒球队中选拔优秀运动员,代表山东参加第十五届全运会。(官尚文)